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VERBALE DELLA I SEDUTA DELLA COMMISSIONE
 PER  LA SCELTA DELL` AGENZIA 

IN RELAZIONE AL VIAGGIO DI MATURITA` TENUTASI 
IN DATA 10  MAGGIO 2021
 ALLE ORE 16,00

Presenti:  Ingrid Burić, Delia Baković e Mladen Ban capiclasse delle IIIa, IIIt e IIIm
Tamara Babić, Ljiljana Ferenc, Maurizio Buttignon e Milanka Chelli (rappresentanti dei genitori della IIIm, IIIa, IIIt e IIIL ) 
Patric Poljak, Paola Malner, Vanja Višnjić e Brigitta Chelli (rappresentanti  degli alunni IIIa,IIIm, IIIT e IIIL )
Altri presenti:  Michele Scalembra, Preside

                           Laura Margan, capoclasse delle IIIL                         

                         

Il preside, prof. Michele Scalembra saluta i presenti, constata che la maggioranza dei membri è presente e ai sensi l` articolo 14 comma 5 del Regolamento sull` organizzazione delle gite, escursioni  e altre attivita` extrascolastiche educativo-istruttive, propone di scegliere il presidente della Commissione. Viene scelto il prof.Mladen Ban con voto unanime.
Si prosegue con la compilazione dei tre moduli per la scelta dell` Agenzia piu` conveniente che verranno pubblicati sulle pagine web della Scuola come pubblica offerta ( moduli in allegato ).

Si definisce che la prossima riunione si terra` lunedi` 24 maggio 2021 alle ore 16,00 quando la commissione aprira` le offerte delle Agenzie pervenute. 
Verbalista:                                                                                                Il Presidente della Commissione :
Ingrid Burić, prof.                                                                                              Mladen Ban, prof. 
Kl.oz./Sigla amm.:
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