Gentili genitori e allievi,
con la presente desideriamo aggiornarvi sull'organizzazione del processo istruttivo presso la Scuola media superiore italiana di Fiume per la settimana dal 1.11.2021 al 5.11.2021. Tenuto conto dell’evolversi della situazione epidemiologica e a seguito della conseguente decisione del Ministero all’istruzione ed educazione della Croazia, le lezioni relative ai giorni lavorativi del 4.11.2021 e 5.11.2021 si svolgeranno interamente secondo il MODELLO C(Didattica a distanza). Precisiamo inoltre che la suddetta disposizione rimane valida unicamente per le suddette date, infatti da lunedì 8 novembre la scuola riprende con il MODELLO A(lezioni dal vivo).
Le ore di lezione verranno realizzate conservando l'attuale orario.
Colgo l'occasione per porgere i migliori saluti.
Michele Scalembra
Preside SMSI Fiume
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[bookmark: _GoBack]Poštovani roditelji u učenici,
ovim putem željeli bi vas upoznati sa odvijanjem nastavnog procesa u Srednjoj talijanskoj školi Rijeka u sljedećem tjednu,  od 01. do 05. studenog 2021. Obzirom na epidemiološku situaciju MZO donijelo je odluku da će se u četvrtak i petak 04. i 05. studenog 2021. nastava odvijati na daljinu (MODEL C).
Napominjemo da se predmetna odluka odnosi isključivo na navedene datume, što znači da se predviđa povratak nastave uživo (MODEL A) u ponedjeljak 08. studenog 2021. 
Nastava će se odvijati prema postojećem (važećem) rasporedu.
Srdačan pozdrav
Ravnatelj SMSI
Michele Scalembra

