POZIV NA RAZGOVOR ZA RADNO MJESTO VODITELJA RAČUNOVODSTVA/ 
 INVITO AL COLLOQUIO
PER IL POSTO DI LAVORO DI CAPOCONTABILE


Poštovani,
sukladno članku 11 . Pravilnika o načinu i postupku zapošljavanja radnika u Srednjoj talijanskoj školi – Rijeka a povodom natječaja  za radno mjesto voditelj / ica računovodstva objavljenog 19. listopada 2021. pozivamo sve kandidate čija prezimena počinju od slova A do slova P na razgovor/ intervju koji će se održati u četvrtak  04. studenog 2021. u 11,00 sati u zbornici Srednje talijanske škole – Rijeka na drugom katu.
Tajništvo Škole
 
Spettabili,
visto l`articolo 11 del Regolamento sulle modalità e sul procedimento dell`assunzione dei dipendenti della Scuola media superiore italiana di Fiume e in merito al concorso bandito il 19 ottobre 2021 per il posto di lavoro di capocontabile, invitiamo tutti i candidati i cui cognomi iniziano dalla lettera A alla lettera P  al colloquio che si terrà giovedì 04 novembre 2021 alle ore 11.00 in Sala insegnanti della  Scuola media superiore italiana di Fiume (al secondo piano).
La segreteria della Scuola
 
Poštovani,
sukladno članku 11 . Pravilnika o načinu i postupku zapošljavanja radnika u Srednjoj talijanskoj školi – Rijeka a povodom natječaja  za radno mjesto voditelj / ica računovodstva objavljenog 19. listopada 2021. pozivamo sve kandidate čija prezimena počinju od slova R do slova Ž na razgovor/ intervju koji će se održati u petak 05. studenog 2021. u 09,00 sati u zbornici Srednje talijanske škole – Rijeka na drugom katu.
Tajništvo Škole
 
Spettabili,
[bookmark: _GoBack]visto l`articolo 11 del Regolamento sulle modalità e sul procedimento dell`assunzione dei dipendenti della Scuola media superiore italiana di Fiume e in merito al concorso bandito il 19 ottobre 2021 per il posto di lavoro di capocontabile, invitiamo tutti i candidati i cui cognomi iniziano dalla lettera R alla lettera Ž al colloquio che si terrà venerdì 05 novembre 2021 alle ore 09.00  in Sala insegnanti della Scuola media superiore italiana di Fiume (al secondo piano).
La segreteria della Scuola
 
 


